

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН РАИКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышл. области

Год издания 4-й

11

ФЕВРАЛЯ 1934 г.  
№ 35 (993)

## ЗАДАЧИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Доклад тов. В. МОЛОТОВА на 17-м съезде ВКП (б) \*)

Наибольший темп роста по всем отраслям культурного строительства будут иметь национальные республики и области. Ни когда еще не создавались такие благоприятные условия для роста национальных культур и для широкого выдвижения новых культурных кадров из среды трудящихся всех национальностей СССР. В громадном росте национальных культур на социалистической основе найдет свое выражение победоносный рост социализма в СССР, который даст народам всего мира новые многочисленные примеры того, что в наше время только социализм может быть базой настоящего экономического и культурного подъема.

В деле улучшения здравоохранения трудящихся во 2-й пятилетке стоят также громадные задачи. Масштаб этих задач характеризуется хотя бы тем, что затраты на здравоохранение, рабочий отряд и физкультуру с 5,4 миллиардов рублей первоначальной в 1932 году увеличиваются до 20,5 миллиардов рублей во второй пятилетке, т. е. возрастают почти в 4 раза. Количество больничных коек в городах увеличивается на 44 %, в сельских местностях — на 98 %. Значительно вырастут и медицинские кадры.

Первостепенное значение для рабочих имеет улучшение положения с жилищем. Весь жилищный фонд за второе пятилетие увеличивается со 185 миллионов квадратных метров до 246 миллионов квадратных метров, т. е., на 33 %. В виду большого роста населения жилищная норма поднимается, однако, только на 15 %, но в некоторых отраслях промышленности она растет гораздо быстрее: так, в машиностроении жилищная норма растет на 22 %, в черной металлургии — на 33 %, в каменноугольной — увеличивается вдвое.

Никонец, об улучшении дела снабжения трудящихся города и деревни и о развертывании товарооборота.

Каковы товарные фонды, которыми мы будем располагать во второй пятилетке?

### РОСТ РОЗНИЧНОГО ТОВАРООБОРОТА ВО ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

	В сопоставимых розничных ценах 1933 г. (в млн. руб.)		1937 г.	1937 г. к 1932 г.
	1932 г.	1937 г.		
1. Товары ширпотреба, в том числе ткани, одежда, обувь, мыло, книги и прочие промтовары...	18.970	54.280	319.9	
2. Продукты питания, в том числе хлеб, мясо, молоко, сахара, рыба и др. . . . .	10.145	26.385	260.1	
3. Общественное питание . . . . .	4.800	13.920	290.0	

Всего (без табачно-алкогольной группы): 31.915 94.585 296.4

Из таблицы видно, что особенно быстро растет розничный товарооборот по товарам ширпотреба (320 %). Несколько медленнее увеличивается товарооборот по продуктам питания (260 %). По средние между ними идет возрастание темпов развертывания общественного питания (290 %). В целом товарооборот увеличивается к концу пятилетки почти в три раза (296 %), — медленнее по городу (283 %), быстрее по деревне (329 %).

Остается добавить, что в средние душевые нормы потребления важнейших продуктов возрастают соответствующими же темпами.

\*) Окончание. Начало см. в № 33 и 34 «Рабочий клич».

Мы уже знаем, какими темпами растут во второй пятилетке легкая и пищевая промышленность и другие отрасли производства предметов широкого потребления. Соответственно с этим будет быстро возрастать фонд товаров широкого потребления, которым мы будем располагать. Если в 1932 году вся масса промышленных товаров, произведенных государственной промышленностью, включая и пищевкусовые товары, оценивалась в 14,5 миллиардов рублей (в неизменных отпускных ценах 1932 года), то в 1937 году эта товарная продукция возрастет до 41,5 миллиарда рублей (в тех же ценах), т. е. на 186 %.

Несколько медленнее растет производство товаров широкого потребления кустарно-промышленной кооперации, но, с другой стороны, первоначальные фонды растут значительно медленнее, чем розничные. В результате рыночный фонд товаров ширпотреба увеличивается за пятилетку на 205 %. Таким образом, рыночная продукция товаров ширпотреба к концу пятилетки возрастет больше чем в три раза. Быстрыми темпами растет также товарная продукция сельского хозяйства при одновременном большом увеличении значительного потребления колхозников.

Увеличение товарной массы производств сельского хозяйства идет, во первых, за счет основных государственных поступлений (от налога, от натуроплаты МТС, от союзов), во вторых, за счет пригородного хозяйства и, в третьих, за счет колхозной торговли и централизованных заготовок. Все эти источники увеличения товарной продукции сельского хозяйства дают возможность поднять спаджение такими продуктами, как зерновые хлеба, картофель и овощи, почти два раза, а по мясу и молоку примерно в 2 раза.

В результате мы получаем быстрый рост общего розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли вместе с общественным питанием. Вот основные показатели роста товарооборота во второй пятилетке.

Для этого нам потребуется дальнейшее большое развертывание розничной торговли сети. Это относится и к потребительской кооперации, особенно в деревне, и к государственной торговле, включая коммерческую, и к ОРС всех наркоматов, и, наконец, к общественному питанию. Значительно развернется и колхозная торговля.

Только развернута все виды государственной и кооперативной торговли и обеспечив ее мощной сетью магазинов и лавок, соотвествующим образом технически приспособленных как к крупной, так и к мелкой торговле, и только по частоте улучшения всю организацию государственно-кооперативной торговли и поддержки кадров в торговой сети, можно справиться с поставленными перед нами задачами во второй пятилетке. Именно потому, что в деле улучшения торговли мы до сих пор двигались вперед медленно, мы должны во втором пятилетии взяться за это дело вплотную и вывести его на широкую большую винтовую дорогу быстрого подъема. Большевистское решение этой задачи, как одной из самых важных задач ближайших лет, должно быть обеспечено. Мы должны это сделать, если хотим решительным подъемом реальной зарплатной платы и улучшением снабжения рабочих еще лучше обеспечить программу подъема народного хозяйства и быстрым увеличением его продукции. Мы должны это сделать во что бы то ни стало, памятуя о том, что решением этой задачи мы проявляем образ заботы о рабочих и крестьянах, — эту основу победы социализма.

Партия и рабочий класс могли взяться за дело первой пятилетки только после разгрома троцкистской оппозиции, отринувшей возможность победы социализма в одной стране. Без ликвидации этой пораженной группы, пытающейся тащить нас назад, к капитализму мы не могли бы думать о той самотверженной борьбе, которую рабочий класс нашей страны вели и победоносно довел до конца в первой пятилетке.

Громыко-троцкистская оппозиция, отринувшая возможность победы социализма в одной стране. Только тогда создалась в широких массах рабочего класса полная уверенность в правильности политики партии и энтузиазм масс стал расти с каждым шагом вперед по пути строительства социализма.

Борьба за первую пятилетку не могла бы кончиться победой, если бы партия колебалась в борьбе с правыми, ставившими ставку на отказ от большевистских темпов индустриализации и на разрыв заслуженного союза рабочих и крестьян.

Все это подчеркивает наши задачи в отношении торговли. Канцелярско-бюрократические порядки в управлении торговым делом заслуживают особенно решительного осуждения. Здесь они еще настолько сильны и так еще слабо развернута борьба с ними, что одной из насущнейших задач партии является задача ликвидации этих канцелярско-бюрократических безобразий и всемерная поддержка всех честных работников

и преданных делу большевиков, упорно работающих над улучшением организации торговли.

Нельзя не признать, что у нас имеются прекрасные предпосылки для быстрого подъема материального и культурного уровня жизни рабочих и крестьянских масс. Всеми своими мероприятиями государство облегчает подъем базового благосостояния и доведет до конца борьбу за искоренение спекулятивных элементов в торговле. «Ножницы цен» на промышленные и сельскохозяйственные товары к концу пятилетки на 35—40 % дают возможность обеспечить снижение базовых цен на сельскохозяйственные продукты и довести до конца борьбу за искоренение спекулятивных элементов в торговле. «Ножницы цен» на промышленные и сельскохозяйственные товары к концу пятилетки на 35—40 % дают возможность обеспечить снижение базовых цен на сельскохозяйственные продукты и довести до конца борьбу за искоренение спекулятивных элементов в торговле.

Мероприятия государства и партии направлены на то, чтобы изо дня в день улучшать условия труда рабочих и облегчать поднятие их производственной квалификации и общего культурного уровня. А это, в свою очередь, дает возможность всей рабочей массе, неуклонно поднимая производительность труда, быстрее, чем когда бы то ни было, итти вперед по пути улучшения своего материального благосостояния и культурного роста.

Мероприятия государства и партии направлены на то, чтобы окончательно смыть с лица советской земли остатки эксплуататоров кре-

стьянства и уничтожить все и всякие попытки кулакского сопротивления новому строю в деревне и при этом всемерно укрепить колхозы, снабдив их машинами и лучшей технической и обеспечивающим быстрый рост культурной жизни в деревне. Это создает неизбываемые благоприятные условия для подъема сельского хозяйства и для обеспечения культурной и зажиточной жизни всей массы колхозников и ставит темпы этого подъема к новой счастливой жизни в прямую зависимость от организованности производительности труда самих колхозников.

Все приведенное на пути к быстрому подъему материального и культурного уровня жизни рабочих и крестьян сняты с пути. Во всем этом деле решающее слово принадлежит **самым рабочим, самим трудящимся крестьянам**. Дело, в конечном счете, зависит от нас самих, от нашей работы, от нашего умения организовать борьбу за выполнение поставленных задач.

### IV. Борьба за пятилетку и руководство партии

Пройденный период говорит о напряженной борьбе рабочего класса с остатками враждебных классов. Чтобы притянуть с победой к задачам второй пятилетки, рабочий класс должен был сбросить с своего пути остатки непманской буржуазии в городах, разгромить кулакство в деревне изо дня в день давать отпор мелкобуржуазной стихии, столь яичной в нашей стране.

Даже в большевистской партии нашлись значительные группы, в своих мелкобуржуазных колебаниях и борьбе с партией отразившие напор враждебных классов.

Под флагом «левой» оппозиции, как и под флагом право-лево-зинистской борьбы с большевистскими темпами и, наконец, под флагом блоков этих групп и фракций, мы должны во втором пятилетии взяться за это дело вплотную и вывести его на широкую большую винтовую дорогу быстрого подъема. Большевистское решение этой задачи, как одной из самых важных задач ближайших лет, должно быть обеспечено. Мы должны это сделать, если хотим решительным подъемом реальной зарплатной платы и улучшением снабжения рабочих еще лучше обеспечить программу подъема народного хозяйства и быстрым увеличением его продукции. Мы должны это сделать во что бы то ни стало, памятуя о том, что решением этой задачи мы проявляем образ заботы о рабочих и крестьянах, — эту основу победы социализма.

Партия и рабочий класс могли взяться за дело первой пятилетки только после разгрома троцкистской оппозиции, отринувшей возможность победы социализма в одной стране.

Социализм в СССР победил, и все внутренние трудности дальнейшей борьбы за окончательную его победу, как бы они еще не были велики, несравнимы с теми действительно громадными трудностями, которые мы уже преодолели.

Нельзя не сопоставить происходящего в СССР с положением в капиталистических странах.

Вот уже пятий год, как капиталистический мир не может выб-

ызвать из первых пятилетки.

Успехи первой пятилетки перед лицом широчайших масс трудящихся всего мира на практике до казали возможность построения социализма в одной стране.

Социализм в СССР победил, и все внутренние трудности дальнейшей борьбы за окончательную его победу, как бы они еще не были велики, несравнимы с теми действительно громадными трудностями, которые мы уже преодолели.

Нельзя не сопоставить происходящее в СССР с положением в капиталистических странах.

Вот уже пятий год, как капи-

талистический мир не может выб-

ызвать из первых пятилетки.

Окончание см. на 2-й стр.

### По Ипо

— Областная прокуратура закончила следствие по выпуску брака и недоброкачественной продукции ткацкой фабрикой **Маланинового комбината**, за последние месяцы брак доходит до 77 проц., между 10 декабря и 20 января в центральную лаковочную базу поступило из комбината 489 тысяч метров брака. В течение 33 гола комбинат было предъявлено 101 претензия за брак, выявленный в чистом товаре. Руководители ткацкой фабрики не приложили никаких мер к ликвидации брака, даже после закона об ответственности за качество продукции. И судебной ответственностю привлекаются: заведующий ткацкой фабрикой **Байков** — сын торговца, **Позняков** — заведующий отделом текстильной промышленности — сын кука, **Краснухин** — заведующий ткацким отделом — сын торговца. Они саботировали борьбу с браком. Все трое будут отвечать по закону от 8-го декабря. Суд начнется 11-го февраля.

